الفرض الثاني للفصل الاول في مادة العلوم الفيزيائية
المدة ساعة واحدة
التمرين الاول :ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
يتفكك اليورانيوم المشع 238 الى الرصاص 206 بعد سلسلة من التفككات المتتالية مع انطلاق اشعاعات α و اشعاعات ــβ  حيث زمن نصف العمر لليورانيوم 238 يقدر بـ t½ = 7.04 108ans.
عثر علماء الاثار على صخور في موقع اثري فاخذو عينة  من هاته الصخور حيث بعد تحليل العينة وجدو انها تحتوي على m1= 2,48g من238Uوm2= 8,6mg من206Pb .
· اوجد عمر هاته الصخور ؟
التمرين الثاني:ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

يكتسب البوتاسيوم 40 خاصية أنه يتفكك إلى نواتين مختلفتين . في 89% من الحالات يتفكك إلى الكالسيوم 40 و في 11% من الحالات إلى الأرغون40.يوجد نظيران آخران مستقران للبوتاسيوم 40 و هما متواجدان بوفرة أكبر(  ) 
1 ـ أكتب معادلات تفكك البوتاسيوم 40 إلى كالسيوم 40 و إلى أرغون 40 ؟ بين نوعية التفاعل في كل حالة ؟ 
2 ـ يمتلك جسم إنسان يزن 70 Kg نشاطا إشعاعيا يقدر ﺒ 8000 Bq  منها 5000 Bq  سببها تواجد البوتاسيوم 
     40 في العظام . ليكن N عدد الأنوية المشعة للبوتاسيوم داخل جسم الإنسان . 
عبر عن N بدلالة t½ و النشاط A ( t )  للجسم ؟
3 ـ أحسب الطاقة المحررة ( Elib)1 ﺒ MeV الناتجة عن تفكك البوتاسيوم 40 إلى كالسيوم 40  ؟ 
4 ـ أحسب الطاقة المحررة ( Elib)2 ﺒ MeV الناتجة عن تفكك البوتاسيوم 40 إلى أرغون 40  ؟
5 ـ إستنتج الطاقة المحررة Elib بتفكك N نواة للبوتاسيوم 40 الموجود داخل جسم إنسان يزن 70 Kg ؟






 المعطيات :) = 39.964 0 u      m(m   ،    ) = 38.963 7 u    ) m


) = 40.961 8 u                     ) = 38.962 4 u         m  (     m (

 ) = 38.963 7 u    m ( 40Ca ) = 39.096 26 u          m (
  الكتلة المولية للبوتاسيوم هي : 39.0983 g / mol
يعطى كذلك :     C2 /1 u = 931.5 MeV ;10-3u   m(ē) = m(e+) = 0.548 58 
( Ar ) = 18 ;                 Z ( U ) = 92  ;   Z ( Pb ) = 206;Z ( K ) = 19  ;   Z ( Ca ) = 20
   نصف حياة البوتاسيوم 40 : t½ = 1.28  109 ans، عدد أفوقادرو:1023mol   N = 6.02 
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